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Udhé zime pérnxénésin
Testi €shté i ndaré né dy pjesé: né poezi dhe né proze.

Testi né total ka 25 pyetje.
Né té dy pjesét ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim. N& kérkesat me zgjedhje rrethoni
vetém shkronjén pérbri pérgjigjes s€ sakté, ndérsa pér kérkesat me zhvillim &shté dhéné

hapésira e nevojshme pér t€ shkruar pérgjigjen.
Koha pér zhvillimin e kérkesave té testit €shté 2 oré e 30 minuta.
Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pérpérdorim nga komisionii vle ré sim it

Ora 10.00

Varant A

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7 8 9a | 9b | 10a | 10b | 11a | 11b
Pikét
Kérkesa M1c | 12 | 13a | 13b | 13c | 13d | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20a | 20b
Pikét
Kérkesa 20c | 21 | 22a | 22b | 22c | 23a | 23b | 23c | 24 | 25a | 25b | 25¢ | 25d
Pikét
Totali i pikéve KO MISIO NI 1 VIERESIMIT
............................. Anétar
2 Anétar
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Varianti A

PJESA I

Gjergj Elez Alija
(fragment)

Sa ka nisun drita me zbardhé€ majet,
n’fushé t’mejdanit trimat konkan dalé&,
keq me fjalé trimat shoshojné po rrekin:
“P’a prej vorrit, Gjergj, ti konke cue?

Pse me m’qit&, bre burré, n’két fushé t’mejdanit?”

Sa mir€ trimi 1 ka pérgjegjé Balozit:

“ Té lumté goja, Baloz, miré po thue,

ge nandé vjet qi kam marr€ rrugn’ e vorrit,
pak pa mrrijté, Baloz, ti m’ke dredhue:
m’ke lyp€ motrén para se mejdanin,
m’ke lypé€ berrat para se ¢obanin,

e jam dredhé n’két log pér me t’kallxue
se ne t’parit’ nji kanu na kané lané:

armt’ me dhané pérpara e mandej gjané,
kurr Balozit motrén mos m’ia dhané,

pér pa u pre n’at fushén e mejdanit!

Por shtréngohu, Baloz, se t’ka ardhé dita,
se ktu 1 thoné-o Gjergj Elez Aljja!”

E i kané ba dy gjogat tim pér tim

e n’topuz Balozi e ka shinue:

n’dy gjujt gjogu Gjergjit te i ka ra,
pérmbi kryet topuzi i ka fjurue;
dymbdheté pash n’lediné u ngul topuzi,
dymbdheté pash pérpjeté si re u ¢ue pluhni.
At’heré Gjergjit rendi te i ka ardhé,

sa mir€ trimi n’topuz qi ka dredhé,

lik pérmjet Balozit te i ka ra.

A’trandé fusha kur a’rrxue Balozi.
Mejheré trimi shpatén ma ka xjerrun,
kryet me neje trupit ia ka damun,

zhag pér kambet trupin e ka ngrehun,

me gjith at m’nji bunar e ka mbytun.

Té tané€ lumén gjaku e ka térzue,

pér tri vjet krejt vendin e ka gelbun.

Pér pyetjet 1-7 rrethoni vetém shkronjén qé i pérgjigjet alternativés sé sakté.

1. Kénga e Gjergj Elez Alisé bén pjesé né:

A) kéngét legjendare t€ rinjohjes.
B) kéngét e ciklit t€ kreshnikéve.
C) kéngét legjendare t€ murosjes.
D) kéngét legjendare té véllait t&€ vogel.

1 piké
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2. Fjalét kyc: trim, shpaté, topuz, gjak, mejdan krijojné imazhin se né€ kété fragment:

1 piké

A) ndodh njé dyluftim i ashpér.

B) debatohet mbi llojet e arméve.

C) lidhet njé véllazéri e pérjetshme.
D) ekzekutohet njé rit 1 vjetér pagan.

3. Prania e Balozit né kété kéngg tregon: 1 piké

A) vlera t€ padiskutueshme njerézore.

B) harmoni mes s€ mirés dhe sé keges.

C) ekzistencén e kundérshtarit pérbindésh.
D) kundérvénien e njeriut me Peréndiné.

4. Folja né vargun “n’fushé t’'mejdanit trimat konkan dalé” €shté né ményrén:

1 piké

A) kushtore
B) déftore
C) lidhore
D) habitore

5. Anafora né vargjet: “Dymbdheté pash n’lediné u ngul topuzi/ dymbdheté pash

pérpjeté si re u ¢ue pluhni” €shté fjalé:

1 piké

A) e prejardhur
B) e pérbéré

C) e pérngjitur
D) e parme

6. Vargu gé sjell rrjedhén e ngadalté t€ kohés, pérmes simbolikés popullore, &shté:
1 piké

A) sa ka nisun drita me zbardh majet.

B) ge nandé¢ vjet qi kam marré€ rrugn’ e vorrit.
C) n’fushé t’mejdanit trimat konkan dalg.

D) por shtréngohu, Baloz, se t’ka ardhé dita.

7. Dyluftimi né kété fragment ju sjell ndér mend skenén e famshme t€ ndeshjes sé:
1 piké

A) Akilit me Hektorin.

B) Skénderbeut me Ballabanin.
C) Makbethit me Makdafin.

D) Orestit me Egistin.

8. Fjalét e méposhtme, t& shképutura nga fragmenti, i shkruani né€ gjuhén standarde.

2 piké

a) pérgjegjé:

b) dredhue:
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9. NE& vargun: “ té lumté goja, Baloz, miré po thue” shprehja té lumté goja krijon efekt pér
shkak t& kuptimit t& vecanté me t€ cilin &shté p&rdorur. Cili €shté ky kuptim dhe me cilén
figuré t€ fjalés realizohet?

a) kuptimi: 1 piké

b) figura: 1 piké

10. N¢ kéngét e epikés legjendare, peshén kryesore figurative e mban hiperbola. Gjeni né
pjesén e mésipérme dy t€ tilla dhe interpretoni rolin e tyre né€ funksion té brendisé.

a) hiperbola 1: 2 piké
hiperbola 2:
b) interpretimi: 1 piké

11. Né fragment kemi rima foljore dhe emérore. Gjeni nga njé shembull pér secilin rast dhe
shpjegoni efektin e tyre.

a) rimé foljore: 1 piké
b) rimé& emérore: 1 piké
c) efekti: 1 piké

12. Evidentoni tre momente kyg t€ brendisé s¢ fragmentit, duke ndjekur rendin kronologjik
té ngjarjes.

3 piké

a)

b)

c)

13. Gjergji i drejtohet Balozit duke i dhéné arsyen pérse ndodhet pérballé tij. Cila éshté kjo?
Né cilin kod moral mbéshtetet? Interpretoni vargun gé e jep kéte.

a) arsyeja: 1 piké
b) kodi moral: 1 piké
C) vargu: 1 piké
d) interpretimi: 1 piké
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